

CHENGSHI·CHENGZHANG



■我的秘密花园 平湖附小102班 冯雅颂
指导老师 陈舒婷

游安全体验馆

■实验小学教育集团毓秀小学411班 钱诗一

大家都说,安全第一,安全第一!为了让我们学生深刻地明白这个道理,懂得防范危险、远离危险,暑期夏令营期间,学校为我们组织了一场难忘的出行:游安全体验馆。

走进体验馆,墙上了一幅幅危险事件的照片映入眼帘,血一样的教训看得我们心惊胆战,害怕的情绪久久不能平静。假如他们可以再小心一点,悲剧也许就不会发生。可是生活中没有那么多的如果,安全意识一定要超前的。接着工作人员带领我们往前走,来到了一排VR安全体验馆。依托现代化技术构建出虚拟的实景场景,只见体验的同学坐上一个圆形的VR体验机器,我们从屏幕中看到他坐在电线杆上,突然就落下去了,吓得大家一身冷汗。我想这种身临其境的沉浸式的失重感体验一定让同学们在现实生活中再也不敢危险攀爬了吧。

有惊无险的体验游戏结束了,我们继续往前走,走着走着,发现地上有许多医学设备,旁边还躺着两位“伤员”。工作人员手把手教我们对他们进行心肺复苏,同学们挨个儿尝试,体验馆里一片欢声笑语……之后,我们又往里走,里面有一辆小汽车以及赛道,这时候,会有同学不解地问道:“真奇怪,这里明明是安全体验馆,怎么还有开赛车环节呢?”哈哈,其实啊,这是个交通安全体验小游戏呢!有毒驾、酒驾等多种违法驾驶,有个大胆的同学,向“酒驾”发起了挑战,只见他一路开车摇摇晃晃,最后在屏幕中“翻车”了,引得同学们哈哈大笑!可想而知安全驾驶的重要性啊!

我们又往回走,站在门口等电梯,突然间,我旁边的机器冒出了“火花”,把胆小的我吓得一蹦三尺高,还发出了尖叫声!以为自己被电到了,原来是工作人员按了按钮啊,又是一个小小的“触电”体验。

这次的参观可真是长见识了,让我们看到惨痛的教训,让我们学习如何预防危险等。是啊,原来危险就在我们身边,我们都要更加小心才行啊!

指导老师 陆丽娟

世界的颜色

■全塘中心小学202班 徐贝贝

在小鸟的眼里
世界是蓝色的
湛蓝的天空一碧如洗

在大熊猫的眼里
世界是绿色的
碧绿的竹林满山遍野

在农民伯伯的眼里
世界是金色的
金黄的田野一望无际

在我的眼里
世界一定是五颜六色的
要不然
我的白色小裙子
为什么总会变得花花绿绿

指导老师 刘扬

威海的夏天

■百花小学解放路校区402班 李茱蕾

到了暑假,烈日炎炎,外面就像一个巨大的蒸笼。海边,无疑是大家心中最向往的地方。

我们兴高采烈地来到了威海的沙滩上,一脚踩上去,那些沙子却是滚烫滚烫的,就感觉脚底像生了一团火似的,我们便一边“哇哇哇”尖叫着一边飞快地跑了起来。

越往海边走,脚下的沙子就越凉快,到了海水浸泡处,沙子已经变得冰凉冰凉的。这时候,海浪像群活泼的孩子,一个接一个地跑了过来。

接着抬头望向远方,天空像是被海水洗过了一样,海水也像是用蓝色染料染过了一样,一眼望不到边的蔚蓝,美丽极了。

我们迫不及待地奔向大海的怀抱,清凉的海水,顿时让我们神清气爽,一身的暑气

也消散一空。我们在海浪中追逐打闹,用冲过来的浪花泼向对方,偶尔一群小鱼在我们面前游过,弟弟连忙一个俯身用手去抓,结果扑了一个空,我连忙去拿了一个网兜,结果还是一条也没抓到。

不过,夕阳西下,随着海水再一次涨潮,浪花里突然就多了成片的透明水母。我们抓鱼不行,但是水母就好抓多了啊!弟弟徒手抓水母,一手一个,都放进我的网兜里,我不喜欢水母那黏糊糊的感觉,所以就用网去抓,也抓到了好几只。不一会儿,我们的网就被水母压弯了。我们欢天喜地地跑上沙滩,叫妈妈给水母拍照,妈妈笑了一笑,便拍了照,等拍好照片我们便将所有的水母放了回去。

这时,爸爸把一条船推了过来,我们坐

了上去,慢慢划向深水区。我们在深水区缓缓地游荡着,不远处看见一个爸爸和两个孩子正在游泳,孩子身上绑着两个球,而爸爸像是一名严厉的教练,他自己一边游,一边指导着自己的孩子,他们都游得十分流畅。蛙泳、自由泳样样精通,真是太厉害了。

在安全区外面还有着一些体验汽艇的家庭,他们坐在汽艇上,有的尖叫,有的大笑,想必一定很好玩吧。海边怎么能少得了救生人员呢?他们在瞭望台上笔直地站着,犀利的眼神时刻警惕地张望着周围,好像一发现有什么不对劲,就会冲过去似的。

夏天的威海是凉快的、热闹的,更是美丽的,值得你们一去!

指导老师 朱丽芳



■清水出芙蓉 东湖中学809班 何蕙
指导老师 徐仁达

窗外的风景

■东湖中学801班 李及尔

从一摞摞书堆中抽身,我伏在桌上发呆。阳光悄悄漫上桌面,光斑黑影稀疏交映,勾勒出窗外树叶的轮廓。我放下手中的笔,向窗外看去。

映入眼帘的便是窗边的花圃,花儿簇拥着。花叶片是饱满的墨绿,仿佛用力就能挤出墨汁来。花瓣洁白如玉,细腻如丝绒,花蕊金黄灿烂,素雅清新。蝴蝶翩跹着易碎的翅膀,停在花蕊上静静聆听花的绽放。花香蹭着窗口的小隙飘来,缠绕在衣角上,这清香仿佛也是洁白无瑕的。环绕着花圃的小草呢,慵懒地舒展着腰身。

花圃后边是一棵高大的香樟树,挺拔地站立在灌木间,向天空伸展。树上的鸟儿歌喉婉转动听。香樟树叶将阳光剪成细碎的金箔,落了满地,聒噪的知了攀在粗壮的树枝上,叫个不停。

一条浅浅窄窄的小河欢快地从树旁奔流而过,碧波荡漾,清澈见底。时不时有船摇过,推开层层涟漪。河的对

岸是几户人家。白墙黑瓦的房子前,晾起衣服,被子让阳光烘烤。老人在河边的树底下乘凉,下棋,喝茶,拿着把蒲扇慢悠悠地扇。孩子们嬉笑打闹,他们跳着去捡树下的落叶,几片叶子叠成花状,流进河里,任它们随清流漂去。

树影默默转着,我才意识到已是黄昏了。落日的橘黄涂满天际,霞光倾泻下来问候人们,晚归的鸟儿飞过,没有带走碎金里的一丝云,只余下一片寂静。微风吹散温热。房子白墙上像抹上了西柚般的红,房前的狗大声地叫,不知疲倦。路灯亮起来了,家家户户的灯也都亮起来了,烟卤里开始飘出袅袅炊烟。

花香还在弥漫,我隔窗轻轻地嗅着。风像个调皮的孩子,要把清香吹得很远,我的思绪被拉回书桌前,于是又拿起笔,投入学海。

指导老师 张静

夏天的树

■实验小学教育集团408班 齐思贤

热辣辣的阳光下,
火炉似的空气里,
挺立着几棵大树。

撑起绿绒的巨伞,
罩住怡人的清爽;
叶子沙沙地作响,
招呼人们来乘凉。

在大树的绿荫里
老人们在下棋
孩子们在玩耍
炎夏悄悄走远

等到秋天来了,
大树抖抖衣裳,
再把阳光请进来。

指导老师 李红芳

读一本好书

永远不灭的意志

——读《残狼灰满》有感

■实验小学教育集团605班 赵沈卿

读完《残狼灰满》这本书,我合上书本,脑中全是灰满重新站起来的样子,敬畏之感再次油然而生:“永远不灭的坚强意志是最重要的!”

《残狼灰满》讲述的是这样一个故事:身为狼王的三脚狼——灰满,在捕杀野猪时为救母狼黑珍珠又痛失一条腿,被逐下狼王宝座,独自在一个树洞内等待死神来临。母狼黄鼬救了它一命,它在洞内苟活了许久,在它的坚强意志下,它把两条断腿放在矮小的黄鼬身上又重回狼群,可所有的狼都把灰满看作是寄生虫而鄙视它,新狼王——肉坨更是不断害它,但灰满靠着坚强的意志证明了自己,并重回狼王宝座,最终为了后代壮烈牺牲。

读完整本书,我又不禁感慨,永远不灭的坚强意志是多么重要啊,灰满身上有残疾仍有所作为,更何况我们身体健全的我们?忽然想起原先自己弹琴时一直随随便便,心里也总觉得自己一定弹不好。读了这本书后,我想明白了:只要意志坚定,一切皆有可能!放下书,我重新抱起了吉他,嘴里念着拍子,手指不停弹着……又遇到那个“拦路虎”打板,我两指拨弦,集中精力让掌根快速打板,“咚”一声闷响,终于有点声儿了,我继续努力:弹、打板、放、弹、打板……我的指尖越来越红,掌根也打红了,打板声与琴声也越来越响,“咚!”一次成功的打板!我放开弦想休息一下,忽然又想起灰满,它能成功是因为它的坚持不懈啊!我怎么能在只获得了一点小小的成功时就止步不前呢?想到这满脸发烫,我竟然连一匹狼都不如,我又开始了练习。“咚!”“咚!”“咚!”响亮的打板声不绝于耳。在坚定信念的支持下,我一口气把这首指弹的前三行全练完了。

看着书本封面上两腿俱断但仍斗志昂扬的残狼灰满,我大声感叹:“坚强的意志是永远不灭的!”虽然灰满残疾,肉体也终会消亡,但它的坚定精神是不会消失的。这坚强的意志,令人敬佩!这坚强的意志,像苍松翠柏一样万年长青!

指导老师 张丽琴



■当美人鱼出现时 稚川实验中学801班 李林夕
指导老师 屠雅群